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Ljubljanski mestni proračun odobren. 
Belgrad, L okt. (Izv.) Na intervencijo 

•Mastnega predsednika dr. Natlačena je iinan-
8ni minister pod štev. DR 121.253 odobril pro-
tačon ljubljanske mestne občine. 

Ljubljanski volivec! Evo dokaza, kako 
Skrbi SLS po svojih zastopnikih v centralni 
vladi za Ljubljano! V 14 dneh rešen proračun! 
Glej postavke: 

Ubožni oddelek 2,386.875 Din, mladinski 
Oddelek 745.000 Din, podpore delavcem 175.000 
dinarjev. Socialni oddelek ima vsoto 4,207.164 
Din, zdravstvo 1,050.008 Din, znanost, prosveta 
825.500 Din, ceste, ulice, trgi 9,280.215 Din, 
n regulacijo Gradaščice 500.000 Din. Prispe-

vek gledališču 300.000 Din, akademiji znanosti 
in umetnosti 300.000 Din. Vodovod na Barje 
300.000 Din. 

6,200.000 v izrednem proračunu je dolo-
čenih za specialen, le od sedanjega vodstva in 
SLS zamišljen cilj, za napredek, modernizira-
nje naše bele Ljubljane. Nove regulacije, tla-
kovanje, stavbe, kanali, mostovi, stranišča, 
stroji, ureditve ulic, nova sila v zdravstvu in 
socialnem skrbstvu! Vse pod zastopstvom SLS 
v centralni vladi po kremenitem možu in no-
silcu naše liste 

ministru 
DR. ANDREJU GOSARJU. 

SLS za moderen uradniški zakon. 
Belgrad, 1. okt. (Izv.) Ze svoj^časno smo 

poročali, da tako zvana uredba o spremembi 
uradniškega zakona, o kateri se je mnogo raz-
pravljalo, ni nič definilivnega in da gre le za 
predlog, o katerem naj bi sklepala vlada. Mi 
smo dobili sedaj o tem pogledu popolno zado-
ščenje s tem, da je g. Vasa Petrovič, ki je ta 
naSrt izdelal in ga predložil pravosodnemu 
ministru sedaj odstavijen s svojega mesta rani 
slabe izdelave tega načrta. S samim tem dej-
stvom pade tudi njegov načrt o spremembi 
uradniškega zakona. Belgrajski časopisi po-
ročajo o tem sledeče: Z odlokom pravosod-
nega ministra dr. Dušana Subotiča je s 30. 
septembrom razrešen dolžnosti predsednika 
osrednje komisije za tolmačenje in izvedbo 
uradniškega zakona g. Vasa Petrovič, sodnik 
novosadskega kasacijskega sodnega dvora. G. 

Petrovič je izdelal načrt uradniškega zakona, 
uredbo o dnevničarjih in zadnji nesrečni na-
črt uredbe o spremembi uradniškega zakona, 
proti kateri so dosedaj že protestirale uradni-
ške stanovske organizacije. G. pravosodni mi-
nister je razrešil g. Petroviča vseh njegovih 
dolžnosti v pravosodnem ministrstvu, kjer je 
dosedaj deloval v zakonodajni komisiji ter od-
redil, da zopet prevzame vršitev svojih poslov 
na subotiškem kasacijskem sodišču. 

Padel je avtor načrta za izpremembo urad-
niškega zakona, z njim je padel nesrečni na-
črt. Takoj se sestavi nova komisija, ki ima na-
logo na podlagi predlogov uradniških stanov-
skih organizacij izdelati nov modern načrt, ki 
naj predvsem upošteva predloge stanovskih 
uradniških organizacij. To je uspeh SLS, ozi-
roma dr. Gosarja. 

Ljubljanski ddavci! 
Kljub velikemu odporu SDSarske gospode 

Je Zveza delovnega ljudstva dosegla za ljub-
ljansko mestno delavstvo toli potrebno služ-
beno pragmatiko za delavce. Uvedle so se tudi 
pravične družinske doklade. S pragmatiko se 
je mestnim delavcem pravni položaj izdatno 
izboljšal. Delavec ni več tako odvisen od do-
bre ali slabe volje posameznih velikih gospo-
dov, ki so doslej mestnega delavca vpoštevali 
le za časa volitev, da so ga drugi dan z brco 
lahko vrgli čez prag. Ti časi strahovanja mest-
nih delavcev so vsled nov epragmatike mi-
nuli. Slovenska ljudska starnka, ki se je za to 
pragmatiko zavzemala in jo branila do danes, 
jo bo čuvala in varovala tudi naprej ter jo 
skušala še izboljšati. 

Ce pa bi prišla na magistrat zopet SDS-
Skieatao do-izšeniatrdgouinl m m m m m m 
areka gospoda, ki je napram pragmatiki že 
doslej tako sovražno nastopala, jo bo zopet od-
pravila, da bodo posamezni SDSarski gospodje 
zopet lahko razpolagali z delavcem v službi in 
izven službe. Ukiniti hočejo zopet družinske 
doklade. 

Ljubljanski delavci! Kdor hoče, da de-
lavcu ostanejo njegove težko priborjene pra-
vice, bo volil SLS! Kdor hoče zopet T suženj-

stvo in duševno in gmotno odvisnost, naj voli 
SDS! 

Kdor hoče, da ga bo pragmatika ščitila, 
naj odda glas SLS! 

Kdor hoče, da se pragmatika odpravi in 
da izgubi družinske doklade, ta naj s svojo 
kroglico pomaga SDS na konja! 

Delavci, vi sodite in volite! 

Zakaj hoče SDS ©hčino. 
Pri pregledu mestnih blagajniških knjig 

se je ugotovilo, da so demokrati iz mestne 
blagajne izplačali svojim strankarskim orga-
nizacijam in pristašem strašno vsoto 700.000 
dinarjev. Ali sedaj razume ljubljanski voli-
vec, za kaj gre demokratom, ko divjajo, da bi 
dobili občino spet v svoje roke? 

Z a h v a i a fotvefni ikom SLS. 
Hišni posestniki iz Ravniharjeve ulice so 

izročili sedanjemu vodstvu mestne občine 
skupno zahvalo, ker se jim je odpisal pri-
spevek za nov trotoar. Kje bi iskal ljubljan-
ski posestnik može, ki uvidevajo položaj? V 
sedanjem vodstvu Ljubljane! 

Vlada ima popolno zasipanje krone 
in ljudstva. 

POSEBNA IZJAVA PREDSEDNIKA VLADE DOPISNTKU »SLOVENCA«. 

r Belgrad, 1. okt. (Izv.) Predsednik vlade 
je danes opoldne dal v predsedništvu vlade 
Vašemu dopisniku sledečo izjavo: 

»Mislim, da je položaj čist in normalen. 
Vlada je čvrsta in pričenja s tistim delom, za 

kateraga je angažirana tako pred krono ka-
kor pred ljudstvom. Vse intrige, ki jih skn-
šajo uveljaviti politični nasprotniki sedanje 
vlade, so brez vsake podlage in zato tudi bree 
vsakršnega izgleda na uspeh.« 

Razkrinkana intriga SDS. 
VEST 0 UKINJEN JU LJUBLJANSKE MEDICINSKE FAKULTETE ZLOBNA 

IZMIŠLJOTINA. 

Belgrad, 1. okt. (Izv.) »Slovenski Narod« 
in »Jutro« sta te dni na široko razvijala vest 
o ukinitvi medicinskih fakultet v Zagrebu in 
Ljubljani, kakor jo je prinesla včerajšnja bel-
grajska »Pravda*;. Že v današnjem »Slovencu« 
smo konstatirali, da gre tu le za perfidno 
intrigo slovenske SDS. Današnja »Pravda«, ki 
je takoj uvidela, komu je nasedla, prinaša pod 
naslovom »Ukinjenjo medicinskih fakultet« 
sledeče: .»Netočna je vest, da jc ministrstvo za 
narodno zdravje predložilo vladi ukinjenje me-

dicinskih fakultet v Zagrebu in Ljubljani 
Vprašanje teh fakultet sploh ne spada v mi-
nistrstvo za narodno zdravje, temveč pod pro-
svetno ministrstvo.« 

Ponatiskujemo ta dementi belgrajske 
»Pravde«, ki je bila toliko lojalna, da je takoj 
ko je uvidela, da gre tu le za zlobno intrigo, to 
vest sama točno dementirala.. Vsa gonja pa je 
zopet ponoven dokaz o morali samostojnih 
demokratov. 

Odprava s^odiiiioice se takoj izvrši. 
Belgrad, 1. oktobra. (Izv.) Poročali smo 

že, da je minister za sccijalno politiko in no-
silec liste SLS v Ljubljani dr. Gosar dosegel, 
da se smodnišnica iz ljubljanskega polja od-
pravi Z ozirom na odstranjeno oviro razši-
ritve mesta proti Posavju in z ozirom na 
razveseljiv dogodek, ko se je takoj občina 
Ježica zavzela za ožjo zvezo za občino Ljub-

ljano, ko je z njo sklenila pogodbo o odda-ji 
električnega toka, se nam iz ministrstva po-
roča, da se sklep ministrskega sveta mora 
takoj izvršiti, kakor hitro se sestane novo-
izvoljeni občinski svet! — Ali vidi ljubljanski 
volivec, kako ogromno zaslonibo bo imela 
Ljubljana v taboru SLS, ki zastopa Slovenijo 
v centralni vladi?! 

Esdeesarska komunala politika: 
Ljubljana nai z denarjem davkoplačeval-

cev rešupe Turkov Tabor! 
Člani Sokola I. Tabor so dobili sledečo 

okrožnico: 

Sokol L »Tabor« 

Ljubljana. 

Dragi bratJ 
Vljudno Ti sporočamo, da je Tabor resno 

ogrožen in da je bilo to veliko narodno pod-
jetje vsled težkih bremen in denarnih ob-
veznosti pred nekaj dnevi tik pred katastro-
fo, ki je samo začasno odstranjena. 

Mestna občina nam je prodala taborsko 
parcelo in z mestno občino jo Tabor vedno in 
pri vsakem koraku v živih odnošajih, ki so 
za društvo lahko neugodni ali ugodni. 

V tem izrednem, usodnem položaju med 
krepkim društvenim življenjem ali junaško 
smrtjo, Te kot člana vljudno vabimo, da v 
nedeljo 2. oktobra uporabiš svojo državljan-
sko dolžnost in da se zanesljivo udeležiš ob-
činskih volitev. 

V nobenem oziru ne kršimo sokolskega 
programa, če Te iskreno vabimo, da se pri 

volitvi odločiš za smer, ki je po prepričanja 
članstva sokolskemu programu najbližja in od 
koje močne pozicije v občini sme Tabor pri-
čakovati največ pomoči. Zavedaj se, da s tem 
aktom rešuješ napredna, demokratična in so-
kolska načela, obenem pa pomagaš reševaf 
Sokolski Tabor! Zdravo! 

ODBOR SOKOLA L 
V Ljubljani, 28. septembra 1927. 

Vinska taksa !ri g o n j a S D S 
Iskalci stanovanj so na taksah in kolkih 

k prošnjam za stanovanje zmetali za časa 
SDS gerentov več kakor bodo plačali v 15. le-
tih z vso svojo rodbino na trošarinski nakladi 
A stanovanja takrat ni dobil, sedaj, ko je v 
občinski upravi SLS, so stanovanja sigurna. 
Protisocijalua SDS se bojuje proti vsemn, kar 
pride splošnosti v korist. Ali razumete Vi, 
ki trpite na stanovanjski bedi, zakaj se SDS 
bojuje proti stanovanjski akciji? 
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Maša skrinjica je pm[ 
Finančna podlaga stanovanjskih zgradb 

v Ljubljani. 

DE. Andrej Gosar, minister za soc. politikoc 

Kako izgleda financijelna stran akcije za 
f " rad bo stanovanjskih hiš je precej znano. 
Tc stanovanjsko hiše zida mestna občina, 
da »Narodu« in drugim nergačem še enkrat 
dopovemo, po odobrenih proračunih in načr-
tih z dovoljenjem ministrstva za finance z 
denarjem, ki ga bo dobila iz 6%nega obliga-
cijskega posojila od 30,000.000 Din, plačljive-
ga v 30. polletnih anuitetah po odobrenem 
aniertizačncm načrtu. 

Odplačevalo se bo to posojilo: 

1. Iz najemnin teh novih mestnih hiš, 

2. s 10% prejemkov od mestne vodarine 

in gostaščine, ne da se pa obenem davšči-

ne poviša, 

3. s trošarinsko naklado po 50 par od 1 1 
od v Ljubljani konsumiranega vina. 

Pod 1. in 2. navedeni dohodki so taki, da 
ne zadenejo ali obremenijo ozir. povečajo no-
benega davka ali cloklade; pod 3. navedena 
trošarina se sicer res poviša za 50 para pri 1 1 
konsumiranega vina; je pa to povišanje tako 
malenkostno, da je ne bo noben konsument 
občutil in ne bo nobenega prijatelja vinske 
kapljice odvrnilo od uživanja iste, zlasti če 
mu natočijo ljubljanski gostilničarji dobro, 
pristno, zdravo kapljico. Zraven si bo vsak 
konsument mogel misliti, da vsaj v tej itak 
skromni meri neobčutno prispeva k stvari, ki 
je v korist vseh Ljubljančanov brez razlike 
stranke a obenem najpotrebnejših slojev. 

Demagogija SDS 
proti stanovanjski akciji. 

Samo demagogija je, če se »Narod« zgra-
ža in v skrbeh zvija, kaj bo s tem posojilom 
in njega odplačevanjem, ko je ta način za 
ljubljanske davkoplačevalce vendar tako pre-
udarno že izdelan, da ne bo prav nikogar ra-
nil ali vsaj občutno zadel. A naravnost smeš-
no je pa ogorčenje nekaterih ljubljanskih go-
stilničarjev proti povišanju trošarine po 50 p 
od 1 1 vina. Kakor da bi oui iz svojega žepa to 
plačali, kakor da ne bodo to breme prevalili 
na konzumenta! 

Naj samo točijo dobro in zdravo vino, pa 
konsum radi teh 50 p ne bo upadel in jim ne 
bo noben gost zbežal v »Sveto vojsko«! 

Menimo, da ljubljanskemu prebivalstvu 
Oe bo treba več razlagati nujnosti in neod-
ložljivosti pa tudi splošne koristnosti stano-
vanjske akcije, ki jo je mestna občina začela 
in jo že uvaja v življenje. Vsak občuti na 

lastni koži dovolj to stanovanjsko mizerijo, 
ki nas vse tlači, ker ravno vse preveč manjka 
stanovanj, vsled česar so sedaj vsa stanova-
nja (seve razen rekviriranih) pretirano dra-
ga, mnogi pa sploh ne morejo dobiti niti ko-
ličkaj primernih stanovanj. 

Mestna občina se je morala lotiti vpraša-
nja, da tudi ona zida stanovanjske hiše za 
nižje in srednje kroge, ker tega ne stori v za-
dostni meri privatna podjetnost. In če se je 
našel način, po katerem se brez bolečin za 
davkoplačevalce zida neobhodno še potrebnih 
okrog 300 stanovanj, ne bi li moral vsak Ljub-
ljančan, ki količkaj socijalno čuti in trezno 
misli, samo z veseljem pozdraviti to akcijo 
in jo z vsemi močmi tudi podpirati, pa čeprav 
se je započela in dejansko do izvrsenja pri-
vedla pod sedanjo mestno upravo? 

30 misijonsko posofilo. 
Za izvršenje te akcije je treba seveda de-

narja, in ta se bo dobil s SOmilijonskim poso-
jilom, ki ga najame mesto pri svojem prebi-
valstvu in pri denarnih in drugih podjetjih v 
Ljubljani v obliki obligacij, ki jih mesto, ker 
so tudi zadnje tehnične težave in formelnosti 
premagane, že te dni izda občinstvu na snb-
skripcijo ozir. na nakup. 

Mnogo drugih mest zida sicer stanovanj-
ske hiše ali z inozemskim posojilom, ki pa je 
bodisi po izplačilnem kurzu bodisi po obre-
stih in amortizacijskih pogojih vedno predra-
go, ali z lastnimi sredstvi t. j. z dokladami, 
ki pa prehudo obremenjujejo sedanjo gene-
racijo davkoplačevalcev. Za Ljubljano ni spre-
jemljivo ne eno ne drugo 

O absolutni sigurnosti v naše SOmilijon-
sko domače posojilo vloženega kapitala ter 
o nujnosti in koristnosti tega posojila iz so-
cijalnega in gospodarskega ozira nam tu ni 
treba več govoriti. Glavno je zdaj, da se vsak 
Ljubljančan zaveda tega in pa svoje dolžno-
sti to akcijo podpirati, s tom, da čim prej in 
čim največ mogoče tega posojila podpiše. 

Zida se že, kakor smo gori dovoljno na-
vedli, smotreno, po dobrih načrtih; bati se 
ni nobene polomije in zastoja dela. A zato 
pač treba, da se Ljubljančani s subskripcijo 
posojila kot pravi patrijoti izkažejo, ne pa 
da to potrebno akcijo diskreditirajo z nerga-
njem, sumničenjem in namigavanjem. 

Pošteni Ljubljančani. 

Ves boj kliki SDS: 

Ljubljanski inteligenci! 
Pri pogajanjih za prevzemanje cestne že-

leznice je sodeloval v prvi vrsti g. univerzi-
tetni profesor inž. dr. Vidmar, ki se je kot 
strokovnjak svetovnega slovesa in kot Ljub-
ljančan toplo zavzel za to pogodbo. Zoper 
razglašeni sklep ni vloženega nobenega re-
knrza. S to pogodbo je dana možnost moder-
niziranja in razširjanja našega tramvaja. A 
kaj pravi SDS? Prof. inž. dr. Vidmar je gla-
soval »za dva in pol milijona dunajskim Ži-
dom!« — Kateri inteligentni Ljubljančan ne 
bo zardel od sramu, da se od jutrovcev tako 
>kvalificirajo« visoko znanstveni ljudje ?! 

Kruh za vse. 
Pregled mestnih knjig priča: 1,200.000 

dinarjev stanejo letno ljubljansko občino sa-
mo zaradi pripadnosti k SDS nastavljeni urad-
niki! Vi brezposelni, a kvalificirani volivci: 
Za SDS velja: Službo samo onemu, ki je po 
pasje vdan njeni kliki! Mi pa pravimo: Pra-
vica, kruh za vse — zato vsi proti SDS! 

Brezstanovanjd. 
Za 122 strank ho do zime zgrajenih no-

vih stanovanj. Zakaj protestirajo proti njim 

demokrati? Iz antisocijalnosti, ker niso nik-

dar dopustili življenja vrednega preživljanja 

tistim, ki nimajo legitimacije od njihove 

klike! 

In razpusti? 
Ljubljanski volivec: Ali se je tekom vo-

livne borbe upal kak SDSar dotakniti — 

razpustov ljubljanskega občinskega sveta? 

Nc! Ampak govore o — demokraciji in za do-

kaz korajžno pretepa vajo — 100% ne invalide I 

Zapomnimo sh .Vbliii SDS je torti politična 

sramota! 

Ljubljana s slovenskim ljudstvom. 
Ogromne 60 naloge, ki bi jih rešil novi 

občinski svet ljubljanskega mesta. Nebrojne 
kulturne, gospodarske, zdravstvene in obče 
socialne zadeve čakajo na nujno rešitev. 

Dolžnost bodočega občinskega sveta bo 
tem večja, ker ne gre samo za ureditev vseh 
teh zadev v mestu samem, marveč je treba 
najbednejšim slojem ljubljanskega prebival-
stva dati pot ven iz raznih temnih in nezdra-
vih stanovanj in ulic v neposredno okolico me-
sta, kjer je dovolj 6vežega zraka, svetlobe in 
solnca, kjer je dovolj prostora in prilike, da 
se razvije zdrav rod, ki bo nosil v sebi tudi 
zdravo dušo. Danes ne more biti naš vzor 
ozka bela Ljubljana s siromašnimi, umazanimi 
predmestji, marveč odslej mora biti naš cilj, 
da je polna zraka in solnca, polna zdravega 
rodu, da bo lahko delavec s ponosom pokazal, 
da je Ljubljančan. 

V tem — mislim — je obsežen program 
Ljubljane za dolgo dobo. Trdimo pa tudi, da 
je ta program tako obsežen, da ga bo mogla 
Ljubljana uresničiti samo kot resnična pre-

stolica slovenskega naroda, kot srediSSe ta ¥ 
velikem delu nositeljica slovenskega gospo, 
darstva, zlasti tudi naše Slovenije, v skrbi a 
siromašne delavske sloje. Zato Ljubljana ne 
sme hoditi svoja pota, ki se križajo i življe-
njem, delovanjem in cilji slovenskega ljudstva, 
marveč se mora združiti z nami v trdno, ne. 
razdeljivo celoto. 

Ljubljana mora biti srce, mora biti sredi-
šče kulturnega in političnega življenja. Če je 
slovenski narod že dolgo dobo organiziran • 
eni sami politični ljudski stranki, potem mora 
Ljubljana kot središče stati tudi v taboru SL& 
Na ta način, edino na ta način bo imela tisto 
oporo, tisto moč, ki je za izvršitev njenega 
velikega programa neobhodno potrebna. Ljub-
ljanski volivci, pridružite se še vi večini na-
šega naroda, pojdite vsi na volišče ter oddajte 
svojo kroglico skrinjici SLS, da bo Ljubljana 
zopet eno z našim slovenskim narodom in da 
bo v tej enoti prospevala v blagor vsem delov-
nim slojem! 

Delavci! Zveza delovnega 
ljudstva vas kliče! 

Oblastni odbor bivše ljubljanske orjune 
je hotel prisiliti blagopokojnega župana dr. 
Periča, da še radi trboveljskega morjenja za 
občino izobesi zastave! Zupan Perič je odgo-
voril: >Ne morem ustreči, ker ne gre, da bi 
uradni magistralni razglas raznašala Orjuna!« 
Dr. Perič je tudi proti naknadnim izsiljeva-
njem moško in svečano protestiral v imenu 
delovnega ljudstva. — Ali boste dopustili, da 
se dr. Perič od sramu obrne v grobu, če bo 
sploh kak delovni človek nasedel in volil or-
junaško SDS?! 

Kam je šel denar 
za podpore? 

Gotovi SDSarji, ki so kakor smo doka-
zali iz magistratnih knjig, za časa gerentov 
SDS dobivali podporo iz mestne blagajne, so 
se morali potem javiti v SDS in odriniti od 
tega denarja v strankarsko blagajno. Ali vidi 
ljubljanski volivec, za kaj vse je šel njegov 
denar 23 

Potovanje in varčevanje. 
Brzovlak L razred Ljubljana—Belgrad 

stane za osebo 802 Din. Magistrat je pod vlado 
SDS 22. avgusta 1925. izplačal iz mestne bla-
gajne trem gospodom za potovanje Ljubljana 
—Belgrad — 14.000 Din. Istim trem za poto-
vanje v Gradec in na Dunaj — 33.758 Din. 
Gospodu Pestotniku za pot na Dunaj in v 
Prago 11.488 Din. Za izlet v Prago trem go-
spodom 24.753 Din, za potovanje na nek obč-
ni zbor pa 30.680 Din. Kaj pravite k velikim 
izdatkom V! vagonarji, Vi brezstanovalci, Vi 
delavci,, .Vi ljubljanski davkoplačevalci? 

PopoSn sporazum med radikali, 
Davidovičem in SLS. 

ZA PREDSEDNIKA VERIFIKACIJSKEGA ODBORA BO IZVOLJEN RADIKAL SRSKH5. 

r Belgrad, 1. okt. (Tzv.) Glede predsed-
nika verifikacijskega odbora je dosežen po-
poln sporazum med radikali, demokrati in 
SLS. Za predsednika verifikacijskega odbora 

bo izvoljen bivši pravosodni minister Milan 
Srskič (radikal), ki je temu odboru predsedo-
val tudi pri sestankih prošle narodne skup-
ščine. 

Ali je Ljubljana nehala bit! žarišče slo-
venske kulture, ognjišče slovenskega 

gospodarstva ? 
Zagreb se širi, Belgrad se širi, jokajo 

SDSarji, Ljubljana pa ni bila središče Slo-
vencev! Ljubljanski volivec: Se spomniš na 
dogodek, ko je zločinec jokal pri pogrebu — 
svoje žrtve? Kajti: Nikola Pašič, Sto jan Pro-
tič, Ljuba Davidovič in drugi merodajni po-
litiki so bili za to, da se Slovenija ne razdeli, 
ampak z Ljubljano kot središčem tvori ena 

Slovenijo. Le Pribičevič na pritisk ljubljan-
skih SDSarjev je grozil, da ne glasuje aa 
ustavo, če se tudi Slovenija ne razdeli l a 
seja in prepir sta trajala celo noč! 

Ljubljana mora biti središče vseh Slo-
vencev! Ljubljanski volivec: Samo SDS je 
bila in je proti temu! 

Razkol med demokratsko mladino 
in vodstvom SDS. 

Že pred skupščinskimi volitvami smo za-
beležili, da med demokratsko omladino in 
vodstvom SDS vlada velika napetost in da 
mladina odločno nastopa proti izvestni kliki. 
Kakor smo takrat ugotovili, da v vrstah SDS 
ni vse v redu, to je sedaj potrdilo samo »Ju-
tro«, ki je priobčilo danes Poziv demokratski 
mladini, podpisan v odsotnosti predsednika 
od podpredsednika Paškulina! Ugotovili smo, 
da je gospod centralni predsednik demokrat-
ske omladine v Ljubljani ni hotel dati podpisa 
na izjave, ki jo imenom mladine priobčuje 

»Jutro«. Dalje, da tudi vlada tako velik 1 

na mladino, da sta bila tudi podpisana gospod 
Franz in Paškulin prisiljena podati in podpi-
sati famozno izjavo. Dalje smo izvedeli iz po-
vsem zanesljivega vira, da gospod predsednik 
ljubljanske demokratske mladinske organiza-
cije še vedno vrši funkcijo predsednika, in da 
je kot kandidat na neodvisni Usti na odločen 
pritisk mladine sprejel ponudeno mesto, po-
vsem proti volji vodstva SDS. Torej tudi mla-
dina obrača hrbet kliki! 

Stranka fafiifikaforjev razkrinkana. 
SDS-ARJI FABRICIRALI PROGLAS ČEŠKOSLOVAŠKE 0BECI. 

r Belgrad, 1. okt (Izv.) Za časa agitacije 
za tiržavnozborske volitve so v imenu Češko-
slovaške Obeci bili v Ljubljani izdani pozivi, 
s katerimi se pozivajo Čehi, da vsi oddajo svo-
je glasove za SDS. Ta korali so splošno sma-
trali kot zelo neumesten in so ga mnogi tudi 
obsojali. Jasno je, da noče nikdo vplivati na 
svobodno odločitev volivcev, mišljenja pa smo, 
da tak način vplivanja na članstvo ni dopusten. 
O tej mučni zadevi smo imeli priliko govoriti 
z odličnim diplomatom, ki je izjavil: »Zadeva 

mi je znana. Mislim in prepričan sem, da tak 
poziv nikdar ni bil izdan. Očividno gre za sa-
movoljen proizvod. Merodajni voditelji Čeho-
slovakov v Ljubljani so dobili striktna navo-
dila, da s svojim vplivom preprečijo take ne-
spametne korake. Čudimo se, da dosedaj š« 
niso izdali meritornega demantija tega falzifi-
kata. Zagotavljamo vas pa, da so odgovorni 
češkoslovaški faktorji dali tozadevno navodilo, 
da mora tali demanli iziti.« 

V današnjem »Jutru« priobčuje v imenu 
ljubljanskih Čehov neki ravnatelj R. Fris oklic, 
naj bi Čehi volili napredni blok. »Jutro« samo 
pa prinaša obvestilo, da je ta gospod Fris do-
bil od »klerikalcev« »grozilno pismo«, če bo 
volil SDS. To »pismo« spravlja v zvezo z dr. 
Koroščevi mgovorom v Unionu. 

Ugotavljamo, da je dr. Korošec na union-
skem shodu govoril Čehom in Rusom kakor 
pravi Slovan, da ni grozil, ampak le opozarjal 
ečhe in Ruse, da bi bilo proti ideji slovanske 
vzajemnosti, če bi se Čehi in Rusi še dalje 
postavljali v nasprotje z večino slovenskega 
naroda, kateri do teh dveh slovanskih narodov 
nikdar ni gojil drugačnih čuvstev kot čuvstev 
prisrčne slovanske vzajemnosti. Kar pa se tiče 
tistega »grozilnega« pisma g. Frisu, bi le že-
leli, da bi se ugotovila identiteta pisca in poši-
ljalca. Kajti gotovo je, da takih »grozilnih« 
pisem pristaši SLS ne pišejo. Ugotovitev pisca 
in avtorja bi prinesla najbrže na dan kakega 
SDSarja, ki je zagrešil »grozilno pismo« zato, 
da more z njim hujskati proti SLS. 

Kajti dokazano je, da se SDS na mistifi-
kacije, falzifikacije pisem (celo z imenom kar-
dinalov) razume prav tako dobro kakor se na 
razne bančne konte dobro razume kak Jaka 
Smola. 

Zato bi Čehi dobro storili, ko bi ne na-
sedali mistifikatorjem. katerih metode so Slo-

f vencem tuje. Bratje Čehi naj vedo, da je SDS 

ravno vsled teh in takih metod med sloveti 
skim narodom tako zasovražena. 

Kdor se noče identificirati s to stranko in 
njeno moralo, ta SDS ne bo volil! V imenu 
slovanske vzajemnosti pa še celo ne, če mu 
seveda slovanska vzajemnost ni le plašč, ki 
naj zakrije njegove druge namere, ki so pač 
namere SDS, nikakor pa ne češke, ne sloven-
ske in ne slovanske! 

Na dolgo bevskanje »Jutra« in »Slov. Nx 
kratek odgovor. V redu je, da »naprednjakar-
stvo« demokratske klike piše neumorno o ka-
planih. O čem naj sicer pisari »najboljši« list 
»klerikalnega« slovenskega »plemena«? Prav 
tako je v redu, da pravi jutrovec to prenese 
in verjame. To spada vendar k bistvu sloven-
skega »naprednjaka«. Za Ljubljančane je stvar 
tudi urejena, ker ste sinoči pretepli do neza-
vesti slabotnega invalida in dovolj jasno do-
kazali, da se ni motil letak iz zadnje volivne 
borbe, za katerega nosim pred oblastjo odgo-
vornost Sedaj pa mirno polnite naprej svoje 
liste po stari navadi s kaplani, da se ne pre-
grešiti proti naprednjakarstvu s kakim gre-
hom opuščanja. 

F. Gabrovšek, tajnik SLS. 

Za Jugoslovansko tiskarno v Ljubljani; 

Karel čeč. 

Izdajatelj: dr. Fr. Kulovoe. 

Urednik: Franc Terseglav. 


